

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 1 до 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помещенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемые безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинскаго улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ

Контора для приема подписки и объявлений открыта ежедневно от 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 8 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія—за занимаемое мѣсто, по восьми коп. за строку пептис; на третью строку прибавляется только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и мѣстныхъ редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., 6 мѣсца... 6 р. 50 к., 3 мѣсца... 3 р. 50 к., 1 мѣсца... 1 р. 50 к.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничья, кроме Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

ВЪ НАСТОЯЩЕМЪ НУМЕРѢ 6 СТРАНИЦЪ.

Княгиня Софья Васильевна Гуріель съ дѣтьми извѣщаетъ съ душевнымъ прискорбіемъ о кончинѣ мужа своего, генералъ-лейтенанта князя Левана Давидовича Гуріель, послѣдовавшей въ ночь съ 11-го на 12-е мая, отъ тяжелой и долговременной болѣзни.

Предсѣдательница дамскаго отдѣленія Тифлискаго губернскаго почитательнаго о тюрьмахъ комитета, Е. А. Гончарова, доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что 1-го будущаго іюня посѣдуютъ открытіе учреждаемаго въ г. Тифлисѣ пріюта для дѣтей лицъ, ссылаемыхъ по приговорамъ судебныхъ мѣстъ и выслаемыхъ изъ края порядкомъ административнымъ, — поставляетъ въ извѣстность всѣмъ, могущимъ имѣть право на помещеніе своихъ дѣтей въ названное заведеніе, что прошенія о томъ должны быть адресованы на имя предсѣдательницы дамскаго отдѣленія Тифлискаго губернскаго почитательнаго о тюрьмахъ комитета и подаваемы самой предсѣдательницѣ, въ квартирѣ ея на Михайловской улицѣ, въ домѣ Саатсазова, № 189, ежедневно, отъ 11 до 2 час. дня.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшіи приказы по военному вѣдомству. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства). Переходная статья: Современное положеніе Франціи. Тифлисская жизнь: Гулянье въ пользу заведенія св. Нины. — Возгласіе въ Сіонскомъ соборѣ. — Мѣры къ огражденію отъ погрѣшностей памяти Воронцова. — По хлѣбу Никитиной. — По хлѣбу Шанина. — Засѣданіе бальнеологической комиссіи. — Вновь образованная проваль. — Переходъ «Кружка» въ дѣтнее помещеніе. — Засѣданіе общества сельскаго хозяйства. — Городскія промисловости. Кавказская жизнь: По поводу открытія Самарскаго участка Закаспійской желѣзной дороги. — Отзывъ иностранца о «Кавказскомъ статистическомъ вѣстникѣ». — Разборъ по хакетскому тракту. — Вывозъ орехового дерева изъ Хакетій. — Старополь-Кавказскій. — Кубанская область. — Вѣдомство о вѣнчанныхъ торгахъ по Бакинскому карантинно-таможенному округу. Русская жизнь: Изданіе «Русской карманной бібліотеки». — Отъ общества «Россія».

ИНОСТРАННАЯ НЕДѢЛЯ.

Дѣятельность комиссіи, разрабатывающей вопросъ о положеніи англійскаго пролетариата. — Видоизмѣненіе, предполагаемое лордомъ канцлеромъ казначейства въ билль о налогахъ. — Протестъ торговцевъ и промышленниковъ противъ налога на повозки для перевозки изъ товаровъ. — Мистеръ Грагамъ въ роли протестующаго. — Выставки и концерты въ Лондонѣ. — Королева Викторія въ Альберт-Палатѣ. — Весна въ Парижѣ. — Салоны. — Моды. — Историческая выставка 1789 года.

Мы уже говорили въ одномъ изъ нашихъ фельетоновъ о комиссіи, занятой подъ предсѣдательствомъ лорда Дюранна изслѣдованіемъ бѣдственнаго положенія массы англійскихъ рабочихъ. Комиссія эта продолжаетъ свою работу съ неутомимой энергіей и собрала много любопытныхъ данныхъ о вознагражденіи труда. Напр., сукновальщики получаютъ въ день (изъ 15 рабочихъ часовъ) отъ 1 фр. 25 сантим. до 2 франковъ 50 сантимовъ; въ продолженіе этого времени каждый рабочий поднимаетъ 36,000 разъ (среднимъ числомъ) тяжелый 18-ти фунтовый молотъ. Женщины и дѣти, приготовляющія коробки для свичекъ, получаютъ за 20 дюжинокъ такихъ коробокъ 25 сантимовъ. За фансонъ дамскаго непромокаемаго пальто швея получаетъ 1 фр. 50 сантим.; подрачникъ же изъ этой жалкой суммы оставляетъ въ свою пользу 50 сантим. и такимъ же образомъ распорядится съ

ликаго герцога Фридриха Мекленбургъ-Шверинскаго коннаго полка Терскаго казачьяго войска, Владиміру Нушнерову; 1-го пѣшого пласунскаго баталіона Кубанскаго казачьяго войска, Матвѣю Мудрому; конно-артиллерійской № 4-го батареи Кубанскаго казачьяго войска, Алексѣю Кравченко; 1-го Горско-Моздокскаго коннаго полка Терскаго казачьяго войска, Александрѣ Нособроухову; 2-го Урупскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, подесаулу Александрѣ Лисевичу; сотникамъ: конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Урупскаго, Абраму Зихарьину; 2-го Ейскаго (льготнаго), Андрѣю Майбородѣ.

Св. Анны 2-й степени: войсковымъ старшинамъ: командующему 2-мъ Таманскимъ (льготнымъ) коннымъ полкомъ Кубанскаго казачьяго войска, Ивану Тачеву; конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Кавказскаго, Петру Мирошнину; 1-го Кубанскаго, Василию Захарову; 1-го Полтавскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Полипару Лавровскому; есауламъ: 1-го Ейскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Станиславу Навицинскому; Терскаго казачьяго войска: 1-го Волгскаго коннаго полка, Алексѣю Уварову; конно-артиллерійской № 1-го батареи, Клавдію Соколову; начальнику Баталіонской мѣстной команды Кубанскаго казачьяго войска, Ромуаузу Русецкому; 1-го Сунженско-Владикавказскаго коннаго полка Терскаго казачьяго войска, Алексѣю Назарьову; 1-го Кизлярско-Гребенскаго великаго герцога Фридриха Мекленбургъ-Шверинскаго коннаго полка Терскаго казачьяго войска, Георгію Цыганову.

Тотъ же орденъ 3-й степени: старшему адъютанту управленія Уманскаго военного округа Кубанскаго казачьяго войска, состоящему по тому войску, войсковому старшинѣ Якову Гулаю; есауламъ: Кубанскаго казачьяго войска: 2-го Урупскаго (льготнаго) коннаго полка, Евгению Захарову; конно-артиллерійской № 5-го батареи, Альфреду Штуссу; Кубанскаго казачьяго дивизиона, Лазарю Голубенко; подесауламъ: 2-го Таманскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Аполлону Винникову; 1-го Кизлярско-Гребенскаго великаго герцога Фридриха Мекленбургъ-Шверинскаго коннаго полка Терскаго казачьяго войска, Василию Галаеву; 1-го Екатеринодарскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Григорію Шубѣ; сотникамъ: конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 2-го Полтавскаго (льготнаго), Василию Щербинѣ; 2-го Кубанскаго (льготнаго), Федору Роздольскому; 2-го Екатеринодарскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Владиміру Рашиню; 2-го Хоперскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Василию Толстову; 2-го Кав-

казскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Михаилу Ляшенко; 1-го Лабинскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Александрѣ Бальбуцеву. Св. Анны 2-й степени: чиновнику особыхъ порученій VIII класса окружнаго интендантскаго управленія Кавказскаго военного округа, числящемуся по армейской кавалеріи, ротмистру Дмитрію Болдовскому. О чинахъ гражданскихъ. Мая 6-го дня, въ Гатчинѣ. Производится: за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: изъ коллежскихъ регистраторовъ въ губерскіе секретари: письменный переводчикъ при командующемъ войсками Закаспійской области, Мирза-Ахмедъ Эфендиевъ, съ 14-го августа 1886 г. Государь Императоръ Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать: По вѣдомству военно-медицинскому: Ордена: св. Станислава 2-й степени: коллежскимъ совѣтникамъ: старшимъ врачамъ: конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Хоперскаго Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Анастасіи Михайловны, Владиміру Мирошниченко; 1-го Лабинскаго, Аврааму Левитусу; 1-го Таманскаго, Емельяну Пацапаю; управленія Екатеринодарскаго военного округа Кубанскаго казачьяго войска и инспектору классовъ Екатеринодарской военнофельдшерской школы, Федору Шаню; управляющему аптекою Екатеринодарской войсковой больницы Кубанскаго казачьяго войска, Ивану Шилингу. Тотъ же орденъ 3-й степени: ветеринарному врачу 3-й батареи конно-артиллерійской бригады Кубанскаго казачьяго войска, коллежскому ассесору Михаилу Блюму.

казскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Василию Толстову; 2-го Кав-

казскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Василию Толстову; 2-го Кав-

казскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Василию Толстову; 2-го Кав-

казскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Василию Толстову; 2-го Кав-

казскаго (льготнаго) коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Василию Толстову; 2-го Кав-

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ.

12-го мая. АВИНЫ. Королева выѣхала сегодня изъ Корфу въ Одессу чрезъ Константинополь. БЕРЛИНЪ. Сегодня состоялось бракосочетаніе принца Генриха съ принцессой Ирриной Гессенской. ПАРИЖЪ. Здѣсь появились пятисотранковые фальшивые билеты. 13-го мая. ПЕТЕРБУРГЪ. Вчера всѣ почти банковыя учрежденія извѣстили своихъ клиентовъ о повышеніи дисконтной нормы по ссудной операціи до 7 1/2% годовыхъ.

Въ государственный совѣтъ поступило представленіе министровъ путей сообщенія и финансовъ о поднятій нашей хлѣбной торговли. Проектируется учрежденіе на всѣхъ русскихъ желѣзныхъ дорогахъ правильной выдачи ссудъ подъ залогъ хлѣбныхъ грузовъ за счетъ государственнаго банка. «Гражданинъ» слышалъ, что главнокомандующій войсками гвардіи и Петербургскаго военного округа посѣтитъ въ іюнѣ и іюль Тулу, Сергіевскую лавру и другіе города средней полосы Россіи, гдѣ произведетъ смотръ войскамъ. Путешествіе продолжится не болѣе трехъ недѣль.

Та же газета передаетъ, что вчера министръ государственныхъ имуществъ представилъ вчера Высочайшему двору только что отпечатанную исторію пятидесятилѣтія министерства, занимающаго семь томовъ.

ТИФЛИСЪ. 13-го мая 1888 г.

Несправедливая отставка генерала Буланже, съ цѣлью нанести ударъ возраставшей популярности этого выдающагося французскаго генерала, достигла совершенно обратныхъ результатовъ и, вмѣсто

Въ Лондонѣ обиліе на выставки національныхъ произведеній: итальянская, ирландская и англо-датская. Открываются также одна за другою выставки живописи—въ королевской академіи, въ Гросенорской галлерей, въ Новой галлерей и въ залѣ святаго Стефана, въ Уэстминстерѣ. На эту послѣднюю выставку будутъ принимаемы только произведенія, допущенныя въ парижскій салонъ. Выставка королевской академіи представляетъ 1,163 картины и 914 художественныхъ произведеній другого рода,—сѣдовательно, по количеству выставленныхъ работъ можетъ соперничать съ парижскимъ салономъ, но въ общемъ англійская живопись мало подвинулась впередъ. Кромѣ всѣхъ выставокъ, Лондонъ въ мѣсяцъ представляетъ еще обиліе въ концертахъ; англичане съ къ наступленіемъ весны чувствуютъ въ себѣ какой-то приливъ музыкальнаго искусства и подчасъ въ hall'ахъ въ день дается по два, по три концерта. Въ громадномъ Albert-Hall'ѣ недавно давалась «Золотая легенда» извѣстнаго англійскаго композитора сэра Артура Сюлливана; главную роль исполнила Альбани. «Золотая легенда» привлекла десятитысячную толпу, такъ какъ королева Викторія почтила концертъ своимъ присутствіемъ. Со времени смерти

предохраненія отъ внутреннихъ смутъ, произвела общее волненіе во всей Франціи и усиленную дѣятельность всѣхъ политическихъ партій, направленную исключительно въ ниспроверженію существующаго правительства. Безплодна болтовня депутатовъ, личные ихъ счеты, вызывавшіе постоянные скандалы и низверженіе министерскихъ кабинетовъ, и полное безсиліе палаты депутатовъ понимать и удовлетворять государственныя потребности страны, утомили одинаково все населеніе Франціи, безъ различія политическихъ убѣжденій, и недовольство парламентскимъ режимомъ,—по крайней мѣрѣ въ той формѣ, въ какой онъ установленъ при учрежденіи третьей республики,—сдѣлалось общимъ. Поэтому, внесенный въ палату депутатовъ друзьями генерала Буланже вопросъ о пересмотрѣ конституціи хотя и былъ отложенъ вслѣдствіе объясненій главы нѣнѣшняго министерства, г. Флокъ, но сдѣлался предметомъ общихъ заботъ и прідалъ новое, весьма опасное для существующаго правительства, значеніе генералу Буланже, который поставилъ пересмотръ конституціи въ основу своей программы на выборахъ въ депутаты. Это собрало вокругъ имени генерала всѣхъ недовольныхъ существующимъ правительствомъ или, правильнѣе, недовольныхъ абсолютнымъ бездѣйствіемъ и безсиліемъ палаты депутатовъ сдѣлать что-нибудь полезное для блага страны и для благосостоянія народа. Такимъ образомъ, за генерала Буланже подавали на выборахъ свои голоса одновременно и бонапартисты, и радикалы, чѣмъ и объясняется громадное большинство, которымъ онъ избранъ въ депутаты.—Точно также объясняется подача многочисленныхъ избирательныхъ голосовъ даже въ тѣхъ департаментахъ, гдѣ г. Буланже не выставлялъ своей кандидатуры, и, наконецъ, многочисленныя оваціи и триумфальное путешествіе на сѣверъ Франціи, куда онъ отправился поблагодарить своихъ избирателей. Въ Дюнкеркѣнѣ, Лиллѣ, Валансьенѣ, Анзенѣ, Дененѣ, Фурми,—словомъ, во всѣхъ городахъ, которые онъ посѣтилъ до-сихъ-поръ,—

Парижъ, прежде чѣмъ опустѣть и скрыться подъ сѣнью дачныхъ отдохновеній, также считаетъ необходимою отдать дань двумъ вещамъ—салонамъ и затѣмъ скачкамъ.

Открытие парижскаго салона обыкновенно совпадаетъ съ весеннимъ тепломъ, когда на всѣхъ парижскихъ бульварахъ и во всѣхъ парижскихъ паркахъ и скверахъ деревья покрываются нѣжною изумрудной листвою, только-что выравнявшея изъ растреснувшихъ почвъ и прелестныя парижанки събрасываютъ съ себя тяжелые мѣха, чтобы блеснуть яркою роскошью легкихъ весеннихъ нарядовъ, дѣлающихъ ихъ похожими на большіе цвѣты или на огромныхъ бабочекъ.

И нѣнѣшней весной черезъ салонъ прошелъ «tout Paris» красоты, дарованія и аристократизма. 2-го мая тутъ можно было встрѣтить всѣхъ блестящихъ хроникеровъ парижской жизни—









